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Sirküler No           : 2019-28  

Sirküler Tarihi     : 11.02.2019  

 

Konu             : Gümrük Beyannamesi Tescil Tarihinden Sonra Oluşan Kur   

          Farklarında KDV 

 

Bilindiği gibi; 21.01.2019 tarih ve 2019-23 No.lu sirkülerimizde KDV Kanunu'nun "Madde 24 - Matraha 

Dahil Olan Unsurlar" başlıklı maddesinin ( c ) bendine yapılan ekleme ile kur farkının matraha dahil 

olduğuna ilişkin düzenleme yapıldığını bildirmiş ve düzenleme ile ilgili açıklamalar yapmıştık. 

 

Sirkülerimiz ekinde yer alan, 04.02.2019 tarihli T.C.Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü'nün 

yazısında; ithalattan önce ödeme yapılması halinde ve ödeme yapılan tarihteki kurun gümrük 

beyannamesi tescil tarihindeki kurdan yüksek olması halinde aradaki kur farkının KDV matrahına dahil 

edilmemesi gerektiği yönünde görüş bildirmiştir.  

 

Gümrük beyannamesi tescil tarihinden sonra (vadeli ithalat) ödeme yapıldığı durumlarda ise, Vergi 

İdaresi'nin görüşü, işletme aleyhine oluşan kur farkının (kurun artması durumu) (2019-23 sayılı 

sirkülerimiz ekinde yer alan mukteza doğrultusunda) Gümrük Müdürlüğü'ne beyanname verilmek 

suretiyle beyan edilmesi gerektiği yönündedir. Bu durum aynı ithalat için verilen beyanname ile ilgili 

olarak, borç ödeme taksit adedi kadar ek Gümrük beyannamesi verilmesi sonucunu doğuracaktır. 

 

Bu konu ile ilgili olarak beyanname tescil tarihinden sonra oluşan aleyhte kur farkları için ek KDV 

ödenmesi konusunun Vergi İdaresince tekrar gözden geçirilmesi, eğer bu konudaki ısrarın devam etmesi 

halinde, artan kur üzerinden ödenmesi gereken KDV'nin, SSKDV beyannamesi ile (2 nolu KDV 

beyannamesi ile) beyan etme yolunun açılması, daha pratik bir yol olacaktır.  

 

T.C.Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü'nün söz konusu yazısı sirkülerimize eklenmiştir. 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla, 

 

KAPSAM YMM LTD. ŞTİ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 



 

 

 


